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РЕФОРМУВАННЯ СИСТЕМИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ, ЯК 
УМОВА ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 

 
Динамічні процеси, що супроводжують сучасний етап розвитку України, 

вимагають особливої уваги та зважених управлінських рішень в реформуванні 
основних сфер економічного життя. Вже аксіомою є твердження, що найбільш 
важливим елементом управління господарською діяльністю є обліково-
економічна інформація, яка повинна забезпечувати оптимальну ефективність 
управлінських рішень. Інформатизація  управлінських та виробничих процесів, 
якість інформаційних ресурсів і ступінь їхнього використання належать до 
основних ознак адаптації підприємств до умов ринкової  конкуренції. 

Зміни в економічному житті вимагають адекватних змін і в обліково-
аналітичному забезпеченні системи управління, що зумовлює необхідність 
трансформації національної системи бухгалтерського обліку. Одним із 
головних завдань у цьому напрямку є побудова якісно нової системи 
бухгалтерського обліку як засобу формалізації і відображення  господарських 
процесів і аналізу, які повинні бути адаптовані одна до одної і в цілому до 
вимог управління. 

Досягнення зазначеного можливе за умови дотримання основного 
об’єктивного закону розвитку бухгалтерського обліку: забезпечення його 
відповідності вимогам економічної системи. Основним завданням 
бухгалтерського обліку є упорядкування вхідної і вихідної інформації у 
відповідності до потреб користувачів. Тому облік, як складна система, потребує 
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відповідного механізму оптимізації та раціонального функціонування, що 
забезпечить якість обліку. 

Продуктом (товаром) бухгалтерського обліку є інформація. Відповідно 
споживачі цього товару повинні визначати його зміст, а організація та 
методологія обліку сприяти одержанню інформації, яка б максимально 
задовольняла потреби споживачів. Тобто, інформаційні потреби користувачів 
визначають цілі бухгалтерського обліку, впливають на формування його 
предмету, принципів ведення. 

Разом з тим, слід констатувати, що потреби різних груп користувачів 
змінюються і відрізняються та головне, що “ніхто серйозно не досліджував ці 
потреби, зокрема через соціологічні опитування та анкетування” [2, c.5]. Тому 
сучасна національна система бухгалтерського обліку – це результат компромісу 
інтересів учасників господарських процесів, визначених розробниками 
нормативних актів та вченими-економістами. 

В ринкових умовах, в умовах необхідності розробки стратегічних  планів 
розвитку підприємства, виникає потреба в інформації щодо досягнення 
стратегічних цілей. Відповідно, предметом обліку повинні стати не тільки 
ретроспективні, але і перспективні параметри господарської  діяльності 
підприємства. Необхідно розробити моделі та встановити правила ведення 
обліку, що дасть можливість одержання інформації, здатної задовольнити 
потреби стратегічного управління. Інформація має бути якісною та адекватно 
впливати на економічну стабільність підприємства та подальший його 
розвиток. 

Досягнути цього можливо за умови створення системи “багатоцільового 
бухгалтерського обліку, яка має бути досить гнучкою, щоб забезпечити 
різноманітні інформаційні потреби як зовнішніх, так і внутрішніх 
користувачів” [3, с.5], що потребує змін, в першу чергу, на законодавчому рівні, 
де бухгалтерський облік розглядається як ”процес виявлення, вимірювання, 
реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про 
діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття 
рішень” [1]. Відомо, що такий облік – це інформаційна модель господарських 
процесів, що вже відбулися, а, відповідно, особливої цінності не представляє. 
Необхідно розширяти інформаційну базу для прийняття управлінських рішень 
за рахунок не фінансових показників, оскільки не можна задовольнити 
інформаційні потреби різних користувачів даними, які містяться у формах 
фінансової звітності. 

Створення системи багатоцільового бухгалтерського обліку адекватної 
рівню розвитку господарської діяльності підприємств і можливості її 
подальшого вдосконалення потребує також розробки методології обліку, 
визначення принципів його ведення. Останнє вимагає у наукового 
бухгалтерського співтовариства перегляду базової теорії бухгалтерського 
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обліку [3, c.12]. 
Таким чином, основним завданням в реформуванні системи 

бухгалтерського облікує вирішення питань щодо розвитку облікової системи як 
єдиної інтегрованої інформаційної системи підприємства, здатної адекватно 
відображати реальні господарські процеси та забезпечувати аналітично-
прогнозні функції. 
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На сучасному етапі розвитку суспільства  спостерігається закономірний 
перехід до міждисциплінарного пошуку у результаті посилення суперечливих, 
проте не взаємовиключних тенденцій інтеграції та диференціації у розвитку 
наук. 

Сучасна наука, як правило, стикається зі складними системними 
об'єктами, які в окремих наукових дисциплінах часто вивчаються тільки 
фрагментарно, тому при застосуванні вузькодисциплінарного підходу латентні 
ефекти їх системності можуть взагалі бути не виявлені, а виявляються лише під 
час комплексного проблемно-орієнтованого пошуку у міждисциплінарних 
дослідженнях. Все частіше об'єктами сучасних міждисциплінарних досліджень 
виступають більш складні для пізнання унікальні системи, що 
характеризуються відкритістю і саморозвитком, що притаманно і системі 
бухгалтерського обліку. 

На поч. ХХІ ст. розвиток бухгалтерського обліку як науки відбувається на 
фоні тенденцій та закономірностей, притаманних усім наукам сучасності, в т.ч. 
і економічній. Розвиток сучасної економічної науки відбувається у напрямі 


